
2023年幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来
(通用8篇)

教案的编写是为了保证教学的系统性、针对性和操作性。接
下来是一些优秀的初一教案案例，供大家参考借鉴。

幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇一

活动目标：

1、感受传统儿歌的“一字韵”特点。

2、会用对角折的方法折鱼。

3、发展幼儿的动手能力。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：

1、课件：相关蓝色海洋背景图

2、大小不等的正方形彩色手工纸

3、轻柔音乐。

活动过程：

师幼谈话：你们是小几班的孩子（幼儿说）我听说咱小x班的
孩子平时在幼儿园里都表现特别棒！对吗？（对）这么有自
信，好今天就让老师来看一看，请幼儿坐下。唉！你们认识



我吗？我是谁？张老师很高兴能和你们成为朋友。

一、导入部分：

对了，今天张老师给你们带来了一幅特别漂亮的画面，看
（出示课件海洋背景图）这是什么地方啊？（大海）你喜欢
大海吗？那你想一想，大海里都住着哪些小动物呢？（幼儿
边说边表演）

小结：对了，大海里有大鱼、有小鱼、大龙虾、螃蟹，还有
许多许多的小动物

二、回顾儿歌：

咦，看谁来了（出示课件）和幼儿一起说儿歌

说到：“小鱼不来大鱼来”教师同时从口袋里出示大鱼、小
鱼。提问：“它们是用什么做出来的？（用纸折出来的）什
么颜色的是大鱼？什么颜色的是小鱼（夸奖幼儿）

三、（教师把小鱼贴在黑板上）指着大鱼提问：“这是鱼的
什么？（眼睛）这是鱼的（尾巴）这是鱼的（身体）

2、看看我们桌子上有什么？（彩笔、纸）现在请你拿一张大
纸和老师一起折一折大鱼，首先，（对角折）对角亲亲手压
平，然后，一角向上变尾巴，翻个跟头游一游，眼睛大大画
圈圈。一条大鱼游来了（教师带领幼儿把鱼贴到黑板上）

小结：现在大鱼有了许多的好朋友，那小鱼的好朋友在那里
呢？我们在给小鱼找个好朋友吧？（幼儿做回座位上）

3、现在请你拿一张小纸和老师一起折一折小鱼，首先，（对
角折）对角亲亲手压平，然后，两角向上变小鱼，翻个跟头
游一游，眼睛大大画圈圈。一条小鱼游来了（教师带领幼儿



把鱼贴到黑板上）

四、总结：师幼一起评价幼儿作品。师：“这个小鱼是谁折
的？这个呢，这个大鱼是什么颜色的？这个大鱼是什么颜色
的。大鱼和小鱼都找到了好朋友，他们可高兴了，那我们的
好朋友在那里呢？我们一起到外面找一找吧？活动结束。

活动反思：

儿歌《大鱼来》，是一首属于传统一字韵的儿歌，这首儿歌
内容简单、重复，而且很形象、有趣，有押韵感，很适合小
班幼儿学习儿歌的年龄特点。但是小班幼儿的注意力容易分
散，怎样才能让幼儿更加积极主动地学会这首儿歌呢？这是
我在开展教育活动之前首先要来考虑的问题。根据小班幼儿
认识需要行动及具体形象思维的心理特征，在教育活动中我
采用了多种形式的教育方法如形象直观法、图示法等教育方
法，让幼儿更加积极主动地去学会儿歌。

幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇二

特别是象小金鱼这样的小动物对于小班幼儿尤其喜欢。本节
活动通过观察、喂养、表演模仿、画等环节,让幼儿在各方面
得到了不同程度的锻炼和提高。通过本活动,使幼儿产生对动
物的兴趣,了解小动物的基本特征与习性,并愿意亲近小动物,
加深了对小动物的关爱。

1、观察金鱼的外形特征,了解金鱼的生活习性。

2、愿意喂养金鱼

3、练习画金鱼。

1、在班中养几条小金鱼(最少三种颜色的)。



2、画好小金鱼的背景图、彩笔。

3、《小鱼游》的录音带。

1、激发幼儿的兴趣。

教师:小朋友猜的到底对不对呢?现在老师就把这位动物朋友
请出来吧!(小金鱼)幼儿:高兴地喊出来是小鱼、小鱼。

2、组织幼儿观察小金鱼的外形特征

(1)请幼儿观察鱼缸中的小金鱼。

师:小金鱼是什么颜色的?幼儿:黑色的、黄色的、红色的……

师:小金鱼长着什么?幼儿:头、尾巴、身体。

师:那头上长者什么?幼儿:眼睛、嘴巴

师:小金鱼的身体是什么形状的?幼儿:圆的、长的……

师:小金鱼的尾巴是什么样的?幼儿:分开的、分叉的……

教师:小朋友最喜欢小金鱼的什么地方?幼儿自由回答、(教师
小结小金鱼的外形特征、)

(2)自由观察、交谈、(为了集中幼儿的注意力,发展幼儿的观
察力)。

教师:让幼儿说说自己喜欢的金鱼是哪条?为什么喜欢它?

幼儿自由回答、

(3)学习喂金鱼,感知金鱼的生活习性、



师:小朋友你们知道小金鱼饿了吃什么吗?幼儿:吃虫子、吃菜、
吃鱼食……

师:那小朋友为过小金鱼吗?幼儿:没有。

师:小朋友可知道小金鱼喜欢什么样的水呢?幼儿:清水、凉水、
甜水……

师:现在小金鱼饿了,请小朋友喂食了,幼儿到台前面那鱼食开
始喂鱼。(教师小结小金鱼的生活习性。)

3、观察小金鱼吐泡泡,练习画小圆。

(1)观察小金鱼是怎样游的,请幼儿听着小鱼游的录音带,学习
摆百尾巴游呀游。

(2)教师示范画:用水彩笔在作业纸上画大大小小的泡泡。

(3)幼儿添画泡泡,教师巡回指导。

4、活动结束:

教师:孩子们幼儿学小鱼游的样子,出活动室。

幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇三

1、幼儿知道小鱼是在水里生活的。

2、幼儿学会画曲线。

3、锻炼幼儿手部的肌肉组织。

4、培养幼儿的爱心。

纸、水彩笔、小鱼。



1、老师拿出小鱼对幼儿说：“孩子们你们看，小鱼哭了，它
找不到自己的家了，你们知道它住在那里吗？我们帮助这条
美丽的鱼找到它的家好吗?”

2、幼儿回答：“鱼是生活在水里的。”

3、老师：“可是没有水怎么办呢？我们拿起水彩笔在纸上画
出水，给小鱼找个家吧。”

4、教师示范画曲线。

5、小朋友在自己的纸上画上漂亮的水，然后把小鱼送到水里。

幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇四

1.学习对唱歌曲，节奏基本正确。

2.观察画面并描绘画面内容。

1.学习对唱歌曲，节奏基本正确

2.观察画面并描绘画面内容。

1.幼儿用书：《小鱼儿》。

：《小鱼儿》。

3.歌曲：《小鱼儿》。【附】

一、请幼儿讨论鱼的生活环境。

1.鱼儿的家在哪里？

2.鱼儿的家里有哪些东西？



二、请幼儿观察幼儿用书上的画面，讲述鱼儿的生活世界。

1.画面上有什么？小男孩来到了哪里？

2.小鱼儿在哪里溜滑梯？(在水草上)

三、播放dvd，请幼儿欣赏。

四、教师带领幼儿一起学唱歌曲。然后将幼儿奉承两组，一
问一答地对唱歌曲——一组幼儿演唱画面中的小朋友的歌词，
另一组幼儿演唱小鱼儿的歌词，全班幼儿一起唱最后一句歌
词。

幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇五

1.观察金鱼的外形特征，了解金鱼的生活习性。

2.愿意喂养金鱼。

3.练习画小圆。

1.课件：金鱼，

2.画纸、水彩笔。

一、观察小金鱼，了解小金鱼。

1.幼儿自由观察金鱼的外形特征。

教师引导幼儿相互交谈小金鱼的颜色、身体形状。

2.说一说：你最喜欢小金鱼的什么地方？

教师小结金鱼的特征



3.谈话：

你喂过金鱼吗？

金鱼喜欢吃什么？

它喜欢生活在什么样的水里？

什么时候给金鱼换水？

怎样知道水脏了？

教师小结金鱼的生活习性，丰富养金鱼的经验。

二、观察金鱼吐水泡，练习画小圆。

1.观察金鱼是怎样游的，学学金鱼，摆摆尾巴游呀游。

2.教师示范添画：

用水彩笔在作业纸的空白处画上大大小小的圆。

3.幼儿添画水泡，教师观察指导。

三、延伸

金鱼是变温动物，体温可随水温而变化，但其体温不可能无
休止地随水温任意变动。

过冷或过热的天气，都会影响金鱼的生长发育。

金鱼的性格非常温和，不会发生大金鱼追袭小金鱼的现象。

除了繁殖季节外，各种形状与各种色泽的金鱼都可混养在一
起。



幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇六

舞蹈《小小鱼儿游呀游》

1、初步熟悉音乐旋律，学习用摆动手臂和小碎步做小鱼游的
动作，初步学会配合节拍做鱼吃食的动作。

2、掌握游戏玩法，理解并遵守游戏规则。

3、乐于扮演小鱼，体验和大家一起游戏的快乐。

物质准备：小鱼头饰、《小小鱼儿游呀游》音乐伴奏。

经验准备：

1、活动前熟悉歌曲《小小鱼儿游呀游》。

2、饲养小鱼，观察小鱼游和吃食的动作。

一、创设“鱼妈妈带鱼宝宝游玩”情境，激发幼儿活动兴趣。

1、教师和幼儿一起随音乐《小小鱼儿游呀游》自由探索小鱼
游水的动作。

师：你们听听谁来跟我们交朋友？它是怎么游过来的？

2、了解鱼游动作和手的甩动之间的关系

师：小鱼怎样才能使自己游起来？如何让小鱼游的快？（尾
巴甩的快）

小结：小鱼是靠尾鳍、鱼鳍帮助它游水、掌握方向。摆的速
度快，游的速度也快。

二、探索小鱼游水、吃食的动作。



1、听曲一，并根据歌词做相应的动作。

师：我们来听听小鱼在干什么？

2、听曲二，启发幼儿探索用什么动作能表现出鱼儿游水轻又
快的特点，引导幼儿学习用小碎步表现鱼行进的动作。

师：小鱼们是怎么游的？我们来学一学。

3、听曲三，教师边示范边用语言引导幼儿随音乐较合拍地表
演小鱼吃食的动作。

师：小鱼是怎么吃东西的？

三、教师扮演渔翁，介绍《小小鱼儿游呀游》游戏规则，带
领幼儿进行游戏。

1、引导幼儿听完整音乐，玩游戏1—2遍。

游戏规则：当音乐响起，小鱼们游来游去找吃的，音乐停止，
立刻找山洞藏起来。

2、在音乐游戏中，鼓励幼儿创造性地表现自己。

师：当小鱼看到好朋友时，它会怎么游呢？我们一起找到好
朋友玩耍吧。

3、播放慢节奏的音乐，引导小鱼们跟好朋友说再见，结束游
戏。

幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇七

1、观察金鱼的外形特征，了解金鱼的生活习性。

2、愿意喂养金鱼。



3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

每组一缸金鱼，作业纸、水彩笔。

1、组织幼儿观察小金鱼，了解小金鱼。

(1)分组自由观察金鱼的外形特征。(教师可以引导幼儿相互
交谈小金鱼的颜色、身体形状……)

(2)说一说：你最喜欢小金鱼的什么地方?(教师小结金鱼的特
征)

(3)谈话：你喂过金鱼吗?金鱼喜欢吃什么?它喜欢生活在什么
样的水里?什么时候给金鱼换水?怎样知道水脏了?(小结金鱼
的生活习性，丰富养金鱼的经验)

2、观察金鱼吐水泡，练习画小圆。

(1)观察金鱼是怎样游的，学学金鱼，摆摆尾巴游呀游。

(2)教师示范添画：用水彩笔在作业纸的空白处画上大大小小
的圆。

(3)幼儿添画水泡，教师观察指导。

注：

1、金鱼的食性很广，属以动物性饵料为主的杂食性鱼类，要
求食物中含有丰富的蛋白质、脂肪、碳水化合物、各种维生
素、无机盐类和微量元素。这是金鱼生长、发育所必须的物
质基础。

2、金鱼是变温动物，体温可随水温而变化，但其体温不可能



无休止地随水温任意变动。过冷或过热的天气，均影响金鱼
的生长发育。金鱼的最佳生活环境温度为22~24℃，又称作生
长最适温度。金鱼在最适温度下，求饵极为旺盛，生长速度
最快，排泄物、耗氧量也增多，其生理要求最高。在实际饲
养中，这一时期采用兑水或3天换一次水的方法，使金鱼始终
保持在水清、氧足的最佳求饵状态。

金鱼在15~18℃的水温中，求饵适中，活动正常，水质保质期
最长，是金鱼较易管理的阶段。

3、金鱼的性格非常温和，不会发生大金鱼追袭小金鱼的现象。
除了繁殖季节外，各种形状与各种色泽的金鱼都可混养在一
起。

就本次科学活动，我准备从目标，内容，教师的表现和幼儿
的表现进行以下评价。

目标方面：

从实施效果来看，制定的目标适宜本班幼儿，针对幼儿平时
对鱼的直接或间接接触，目标不易也不难。

内容方面：内容上有年龄适宜性和趣味性的特点。小班的幼
儿，在生活中和电视里经常会见到小鱼，对鱼并不陌生，但
他们都不曾仔细观察，本次活动中，让孩子们静距离的接触
小鱼，大大激发了他们对小雨的兴趣！

教师的表现方面：教师教态自然，语言生动，能全身心投入
活动中，能及时关注幼儿的需求。教学策略上有优点也有不
足，不足之出在于在本次活动的重点上，我在提到“你们知
道鱼肚子里有什么吗？”这个问题是，没有给予及时引导。
导致孩子们对我的问题没有兴趣，而去摆弄自己的鱼。还有
在难点上用时过多。



幼儿方面：本次活动总的来说幼儿的兴趣很浓，积极性很高，
实物小鱼充分激发了幼儿的兴趣，幼儿们主动观察小鱼，积
极活跃的发言讨论，很好的发挥了幼儿在活动中的主体作用。

幼儿园小班美术教案大鱼来小鱼来篇八

1、学习通过封闭的曲线绘画大小不同的圆。

2、通过正确地旋转手腕绘画流畅的线条。

3、体验在音乐中绘画的乐趣。

4、鼓励幼儿乐于参与绘画活动，体验绘画活动的乐趣。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备

1、经验准备：在日常生活中观察鱼和水中的气泡，有认识圆
的经验。

2、材料准备：水彩笔、音乐《水族馆》

活动过程

小结：小鱼的家在水里，它非常喜欢唱歌，虽然你听不见它
的歌声可是我们能看见它唱歌时吐出的泡泡。

2、教师师范绘画，幼儿观察。

指导语：今天，大鱼老师教小鱼学唱歌。大鱼老师说，谁吐
的泡泡多就是歌唱得多。

示范绘画：



（1）从一个点开始旋转手腕又回到原点，一个泡泡画好了。

（2）泡泡有大的，有小的。

（3）边画边说“圆圆的泡泡”。

3、幼儿在音乐声中进行绘画，教师指导。

（1）鼓励幼儿多练习画圆。

指导语：请小朋友打开幼儿用书，大鱼老师说，谁吐的泡泡
多就是歌唱得多。

（2）引导幼儿画大小不同的圆。

指导语：大圆是一首长长的歌，小圆是一首短歌，画得特别
流畅的.圆是一首好听的歌。

4、作品交流分享。

分享评价：谁唱的歌最动听？

活动反思

《纲要》中对艺术领域中内容与要求其中一点为“在艺术活
动中面向全体幼儿，要针对他们的不同特点和需要，让每个
幼儿都得到美的熏陶和培养。”整个活动，给予幼儿较宽松
的氛围，教师只是充当了活动中的支持者，鼓励者，合作者，
引导者，用心倾听幼儿的表述，并及时的梳理与小结。
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